

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 181 (1049).

Вторник, 10-го августа 1926 года.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав.	На 1 м. — р. 60 к. На 3 м. 1 р. 50 к. На 6 м. 2 р. 75 к. На 1 г. 6 р.
По почте.	На 1 м. — р. 55 к. На 3 м. 1 р. 40 к. На 6 м. 2 р. 50 к. На 1 г. 5 р.

Неотложная задача.

Отчетная кампания Щегловского горсовета перед избирателями ведется настолько слабо, что этот вопрос должен заинтересовать все общественные организации.

И в других городских советах в этой области делается тоже очень мало.

Указания на огромное значение отчетности высших органов советской власти и ее руководителя—коммунистической партии не осуществляются. И это в то время, когда участие пролетариата в советской работе должно быть максимально активным, на что указал и последний, обединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б).

К великому нашему сожалению, о ходе отчетной кампании Щегловского горсовета не знает даже аппарат окристполкома. Знает ли он ее, при такой постановке работы, широкая масса избирателей?

Этот вопрос подлежит большому сомнению. Если профорганизации в начале кампании остались безучастными, то можно судить и об участии в ней членов профсоюзов, а они основная масса избирателей.

Отсюда вывод—отчетная кампания должна найти должное место в работе общественных организаций и советских—горсовета и окристполкома.

Угнетать себя пассивностью избирателей дальше нельзя. Пассивность нужно сломить, а не прикрываться ею. Сломить пассивность избирателей—дело горсовета, профорганизов и партийных ячеек. Они должны разъяснить избирателям, что их обязанность не только прийти и прослушать доклад о работе, а потребовать от каждого члена горсовета, что он сделал и негодных, пассивных, нежелающих выполнять волю избирателей, отвести и осудить.

Члены горсовета, наконец, должны тоже поинтересоваться: что же от них сейчас требуют избиратели. Это же они только могут сделать через отчетные собрания.

Если все дружно—профорганизации, партийчики, горсовет и активная часть избирателей возмутятся за оживление отчетной кампании—успех ее будет обеспечен.

Проведение режима внутрипартийной демократии.

«Правда» в передовой указывает, что директивы ноябрьского пленума ЦК в 1925 году в общем и целом не остались на бумаге, как это любят изображать некоторые товарищи, а проводятся в жизнь, при активном участии широких кругов партии.

В подавляющем большинстве организаций констатируется значительное оживление партийной жизни. В проработку решений 14-го съезда и пленума ЦК и докладов партогранов втянута и втягивается самая толпа партийных масс.

Проведение начало выборности партогранов сделало за истекшее время дальнейшие шаги вперед. Расширение и обновление бюро ячеек и парткомитетов доходит сплошь и рядом до 40-50 процентов, способствуя выдвижению новых партийных кадров, воспитанию и поднятию квалификации партактива.

Громадные успехи сделаны в

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обявление:

За строку пяти строк на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В средине текста—50 процентов нальбажки. Объявление в рамке—25 процентов нальбажки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—окладка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинска, в здании Рудоуправления, взерху.

Прием подписки: в конторе газеты «Кузбасс»—в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

№ 181 (1049).

Сто дней забастовки английских горняков. Кук и Смит продолжают капитулировать.

Компартия это называет страшным безумием.

Австрийское правительство струсило перед нашими учительами.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Австрийское правительство запретило въезд в Австрию трем советским учителям, посланным союзом советских учителей в столицу Австрии в Вену—на международный съезд учителей.

Крестьяне-партизаны в Болгарии.

МОСКВА, 7 (РОСТА). В Болгарии участились нападения крестьяне-партизан на государственные учреждения. Во многих местах полиция, большинство которой состоит из бывших крестьян, поддерживает партизан и очень веохотно ведет с ними борьбу.

Болдуин срывает международную помощь горнякам.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Восьмого августа исполнилось сто дней забастовки английских рабочих углеродов.

В настоящее время среди бастующих оживленно обсуждается предложение английских священников об условиях прекращения забастовки.

Секретарь союза углеродов Кук советует принять предложение священников. Председатель союза углеродов Смит также высказался за принятие этого предложения. Кук и Смит согласны с предложением священников, лишь при условии сохранения семичасового рабочего дня.

Горячие большие районов Англии: Ланнашира, Гешира, Кумберланда высказались против предложения священников.

Газета английской коммунистической партии пишет:

«Принятие углеродами предложения священников будут страшным безумием». Главный министр Англии Болдуин отправил в Северную Америку для напечатания в американских газетах послание, в котором пишет:

— Углероды не голодают, живут даже лучше, чем до забастовки.

Таким путем Болдуин хочет сорвать помощь бастующим, со стороны американских профсоюзных союзов. Дело в том, что сейчас в Америку выехала делегация бастующих углеродов, которая обратится к американским рабочим, с просьбой помочь бастующим.

В 14 часов через Ламанш.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Шестого августа, депутат-американка Эберл, в течение 14 час. переплыла Ламаншский пролив, отделяющий Англию от Франции. Ширина пролива 24 километра (примерно, 20 верст).

Международный съезд эсперантистов.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Седьмого августа в Ленинграде открылся международный съезд эсперантистов. Эсперанто международный язык, чрезвычайно легкий для усвоения, придуманный уроженцем Варшавы доктором Заменгафом. Благодаря эсперанто, люди разных национальностей, не знающие иностранных языков, прекрасно могут сноситься между собой. Сейчас эсперанто используется рабочими для международной связи.

Съезд получил множество приветствий, в том числе от Луначарского, Академии Наук Советского союза, секретаря английского союза углеродов Кука и других лиц и организаций;

второе—следовательное проведение выборности руководящих партогранов, с выдвижением новых партийных кадров на руководящую работу;

третье—повышение квалификации теоретического уровня партактива и распространения основ ленинизма в самых широких кругах партии.

Эти задачи имеют решающую цель укрепление рядов партии, ее единства и связей партии и рабочего класса с крестьянством—укрепление вообще большевистской закалки.

Кампания по разъяснению решений июльского пленума ЦК, идущая под знаком активнейшего участия партийных масс, доказывает неопровергаемо, что партийная масса достаточно зрела для

Разные известия

Саранча появилась вновь.

МОСКВА, 7 (РОСТА). В Ставропольском и Терском округах, на Северном Кавказе, снова появилась саранча. Крестьяне спешно убирают хлеб с полей. В Ростове и Дону состоялось специальное совещание по борьбе с саранчей.

Утонул пароход «Одесса».

МОСКВА, 7 (РОСТА). Пятого августа, вечером, на Волге, около города Чебаксар, потонул, вследствие пролома dna в машинном отделении, пассажирский пароход «Одесса». Пассажиры спасены.

Межерауп и Голованов вернулись в Москву.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Шестого августа в Москву возвратился из столицы Турции, Ангоры, летчик Межерауп и механик Голованов, совершившие перелет из Москвы в Аагару. В Москве Межераупу и Голованову была устроена торжественная встреча.

Межерауп сообщил:

— Он летел над Черным морем на высоте двух километров. Аэроплан Межераупа был снабжен системой мотором, который работает прекрасно.

Заповедник на островах Тихого.

МОСКВА, 7 (РОСТА). На островах, находящихся в море, вблизи Владивостока, приступлено к устройству заповедника для редких пород восточных зверей и птиц. В частности, в заповеднике будут содержаться пятнистые олени. Они будут отпускаться из заповедника оленеводским хозяйством, в качестве производителей.

Убит селькор Шадрин.

МОСКВА, 7 (РОСТА). В селе Фарково, в Сибири, около гор. Сретенска, крестьянином Перфильевым убит селькор Шадрин, разоблачивший Перфильева в сельской стенной газете.

Население Туруханского края возрождается.

НОВОСИБИРСК, 8 (Сибоста). Вернувшись из Туруханского края научная экспедиция Красного Креста сделала доклад на Сибирском Комитете Севера. Члены комиссии единодушно утверждают, что широко распространенное мнение о вымирании туземцев не оправдывается. В Туруханском крае среди якутов самоедов и тунгусов не только незаметно вымирание, но наоборот—отмечается постоянный естественный прирост населения. Экспедицией опровергнуто также общепризнанное мнение о распространенности среди туземцев сифилиса и венерических болезней. Из двух с лишним тысяч туземцев, обследованных врачами экспедиции, не найдено ни одного сифилитика и ни одного венерика

камеры открыты, заключенные имеют возможность работать, зарабатывать до 50 руб. в месяц.

Германские рабочие беседовали с заключенными наедине.

Делегаты германских рабочих в Москве.

МОСКВА, 7 (РОСТА). Находящиеся в Москве делегации германских рабочих шестого августа посетила спортивные состязания и некоторых рабочих клубов.

Седьмого августа германские рабочие осматривали места заключения, причем были поражены

прекрасными условиями, в которых содержатся заключенные.

Особенно поразило делегатов то обстоятельство, что в течение дня

столкнуться с прямым непониманием директив партогранов о внутрипартийной демократии:

Первое—поднятие активности широких масс, при разрешении важнейших вопросов политики партии;

второе—следовательное проведение выборности руководящих партогранов, с выдвижением новых партийных кадров на руководящую работу;

третье—повышение квалификации теоретического уровня партактива и распространения основ ленинизма в самых широких кругах партии.

Эти задачи имеют решающую цель укрепление рядов партии, ее единства и связей партии и рабочего класса с крестьянством—укрепление вообще большевистской закалки.

Кампания по разъяснению решений июльского пленума ЦК, идущая под знаком активнейшего участия партийных масс, доказывает неопровергаемо, что партийная масса достаточно зрела для

столкнуться с прямым непониманием директив партогранов о внутрипартийной демократии, отвергнуть всякие предложения о замене испытанных организационных принципов большевизма, с допущением фракций и группировок, откуда бы эти предложения не исходили.

По Сибирскому краю.

На широковещательной.

НОВОСИБИРСК, 6 (Сибирь). Широковещательная станция начала пробную передачу музыкальных номеров. Вчера радиостанция передавала несколько музыкальных номеров, исполненных на пианино, скрипке, русской гармонике, а также несколько вещей из опер. С мест получены сведения о хорошей слышимости и чистоте передачи. Заканчивающей работу по оборудованию широковещательной трест слабых токов приступил к передаче станции акционерному обществу "Радиопередача". К 15 августа широковещательная будет передана Сибкрайсполку, после чего начнется регулярная передача радиогазеты и радиоконцертов. В ближайшие дни будет продолжена передача музыкальных номеров.

Сиблебопродукт в оценке РИИ.

НОВОСИБИРСК, 8 (Сибирь). Сибирской рабоче-крестьянской инспекцией заслушан доклад о режиме экономии в Сиблебопродукте.

Доклад отмечает ряд значительных достижений: торговые расходы на пуд заготовок, составляющие ранее 12 копеек, снижены до восьми с половиной копеек, снижены с 2,3 до 1,9 оперативные расходы, заготовительная сеть сокращена.

В окрискомиссии.

Кооперирование населения.

Окриском предложил сельскому кредиту, совместно с заинтересованными организациями, усилить работу по кооперированию населения и план по данному вопросу представить в кратчайший срок.

Режим экономии.

Окриском отмечена слабая работа сельского кредита в области режима экономии.

Окружной комиссией поручено проверять работу сельского кредита в данной области.

Кому давать кредиты?

Окриском отмечено отсутствие точных данных о социальном подразделении кредитуемого населения.

В связи с этим, сельскому кредиту предложено более точно выявлять социальное положение кредитуемых.

щена со 110 до 90 пунктов. Штаты сокращены с 1635 до 1140 человек, задолженность на первое января снижена до 800 тысяч рублей, все эти операции не только не отразились отрицательно на ходе работ, но наоборот—темп заготовок повысился.

РКИ со своей стороны отметило, что достижения Хлебопродукта в области экономии

сводятся почти исключительно к периферии, районам и отделениям, в сибирской же конторе инспекции установлено увеличение непредвиденных расходов, слишком широкая благотворительность по части пожертвований и недопустимые расходы по рекламе, составившие за 14 месяцев свыше 30 тысяч рублей.

Перед новым учебным годом.

НОВОСИБИРСК, 8 (Сибирь). При СибОНО закончилось первое краевое совещание работников по введению всеобщего обучения в Сибири.

Совещание констатировало большую тягу населения к грамотности и растущий интерес крестьянства к предстоящему расширению школьной сети.

Признано необходимым привлечь к делу всеобщего обучения максимум общественных средств и немедленно начать

создание школьно-строительных фондов при каждом округе, при каждом районе.

Постановлено ходатайствовать перед центральными органами о бесплатном отпуске леса на постройку массовых школ.

Для подготовки учителей организуется специальных курсов сроком от одного года, кроме того в наркомтруде СССР, Украины и Северного Кавказа сделана заявка на присыпку 850 учителей для Сибири.

Денежное обращение наименее реализации урожая.

(Итоги пленума ЦК и ЦКН).

К прошлой осени мы выбросили в обращение огромную массу денег с целью широко финансировать хлебозаготовки и не дать осенью хлебным ценам упасть ниже уровня, приемлемого середнякам и беднякам.

Урожай оказался меньшим, чем мы предполагали, и на рынке денежных знаков стало циркулировать больше, чем этого требовало товарная масса и скорость обращения.

Пришлось круто изменить политику финансирования хозяйства, и уже во втором квартале 1925-26 г. денежная масса сократилась на 64 млн. руб., тогда как в первом квартале она возросла на 125 млн. руб.

В течение всех последних месяцев мы самым решительным образом держали в тисках кредитование промышленности, кооперации и особенно торговли, так как иного средства выравнить денежную массу с товарной, привести их в состояние у нас не имелось.

Некоторых успехов мы добились, и в течение мая и июня и сельскохозяйственный и промышленный индекс (измерители хлебных цен) уже не идет в гору, и даже понижается.

Это и есть показатель оздоровления нашего денежного обращения.

Нужно, однако, не преувеличивать значение субъективного фактора: дело не только в финансовой политике, но и в росте промышленного производства, которое выражалось в среднемесячном увеличении продукции на 38 проц. в сравнении с прошлым годом (сравниваются первые полугодия).

Имея понижение индексов, мы могли бы, казалось, уже не вести старую частную политику кредитования. Однако это не так, и июльский пленум ЦК в своей резолюции о хлебозаготовительной кампании решительно говорит о необходимости очень осторожного обращения с государственными денежными средствами, в виду наличия напряженного состояния на денежном рынке.

И действительно, в июне денежная масса составила почтенную сумму в 1.209 млн. черв. руб. против 846 млн. р. в том же месяце прошлого года, т. е. на 43 проц. больше.

Но если мы стесним хлебозаготовки в финансировании, спримемся ли мы с большой задачей реализовать хлебные товарные

денег быть найден другой дешевый строительный материал.

Во-вторых, основания культурного характера. После революции рабочие требуют, а в будущем будут еще больше требовать, улучшения их жизненных условий. Следовательно, должен быть введен такой тип жилых квартир, который без особо больших дополнительных затрат, лучше удовлетворял бы санитарно-гигиеническим требованиям, чем старые бревенчатые бараки.

Но здесь встает основной вопрос об имеющихся в нашем распоряжении, средствах. Ужасный жилищный кризис, наблюдающийся не только здесь у нас, но и по всей нашей республике, требует, чтобы мы строили из имеющихся ресурсов столько квартир, сколько только представляется возможным.

Ввиду этого, вопросом первостепенной важности для рабочего класса является изыскание стандартного типа гигиенического дома, постройка которого была бы в то же время связана с минимальными расходами.

В текущем году АИК приступила к осуществлению типов кирпичных домов, строящихся сейчас в Западной Европе, пытаясь

Агроучасток—спора в строительстве нового крестьянского хозяйства.

Усть-Сосновский районный агроучасток материально оборудован; имеет две рядовых сеялки, две борона; дисковую и сошниковую, сортировку "Триумф", культиватор, окуничник, корнерезку, конные грабли, борону, "Зигзаг", плуг "Райдорп". Все машины участка полностью эксплуатированы и в первую очередь ими пользовались—ККОВ, сельскохозяйственные кружки и во вторую—крестьянство.

В нем году рассеяно 707 десятин, тогда как в прошлом году было посеяно только 268 дес.

Были опыты с боронованием лугов, озимой. Последние оправдали себя.

В отношении животноводства также есть достижения. Зарегистрировано 65 племенных жеребцов, тогда как в прошлом году было 31 и вновь зарегистрировано, по мнению комиссии, 20. Всего из них одобрено 61 и представлено к премии 12.

В июле проведена скотоводческая выставка, присутствовало 82 экспоната, из них—премировано 32 на сумму 300 руб.

Кроме этого, по району организовано четыре животноводческих товарищества. У последних имеются быки, бараны и жеребцы производители.

Организовано четыре машинных и шесть семенных товариществ.

По части землеустройства—население десяти деревень изъявило желание перейти на многопольный севооборот.

Агроучастком произведено копирование плохих производств.

Все эти мероприятия и достижения зависят от того, что крестьянство идет на встречу всем культурным начинаниям.

Необходимо отметить добросовестное отношение агронома к своей работе. За третий квартал им проведено 48 бесед, по вопросам: травосеяния, землеустройства, животноводства. Внезапно бывает до восьми. Агроучастком проведены курсы по подготовке техников по борьбе с головней и съезд представителей сельскохозяйственных кружков.

И. Пономарев.

КАЛЕНДАРЬ РАБКОРА.

Пишите:

О работе и решениях ПС и ПК;

О работе режимных комиссий;

О борьбе с прогулками, числе их и прогульщиков;

О работеrudников и заво- мов.

Кроме того, отмечайте все важные факты общественно-хозяйственной жизни; недостатки и достижения.

Новые строительные методы, применяемые АИК.

На съезде и засы в Берегах Томи АИК для рабочих и служащих строятся дома нового типа, до сих пор в Сибири не практиковавшегося. Дома эти строятся из кирпича; стены состоят из 2-х отдельных кирпичных простенков толщиной в 10 см. каждый, связанных между собой железными крючьями. Между обоими простенками имеется 15-тисанитметровое воздушное пространство, заполненное изолирующим веществом.

Об этом методе строительства здесь, в Кемерово, много говорится и не всегда можно слышать о нем благоприятные отзывы. В газете "Кузбасс" от 1-го августа даже написано в таком духе, что такие дома могут строить только "расточители на родного состояния или начеко не понимающие люди".

Тому, что местные жители поражены видом тонкостенных кирпичных домов, удивляться не приходится. До самого последнего времени кирпичные и каменные здания в Сибири строи-

лись, по крайней мере, с толщиной стен в 60 или 70 см. Поэтому причине кирпичные или каменные здания обходились очень дорого и строились они только в особых случаях. Даже в городах нередки случаи, когда строятся деревянные здания.

Имеется, однако, ряд оснований как культурного так и технического характера, по причине которых старые методы строительства не могут уже нас удовлетворять в дальнейшем.

Во-первых, причины технического характера. При индустриализации мы очутились здесь перед таким же положением, перед которым преступали уже другие страны, а именно: запасы леса будут недостаточны для того, чтобы мы могли строить в дальнейшем бревенчатые дома в большом размере. Запасы леса уменьшаются или лес станет слишком дорогим, ввиду того, что спрос на него со стороны промышленности вообще и шахт в особенности будет все больше и больше. Поэтому для будущего дол-

жен быть найден другой дешевый строительный материал.

Во-вторых, основания культурного характера. После революции рабочие требуют, а в будущем будут еще больше требовать, улучшения их жизненных условий. Следовательно, должен быть введен такой тип жилых квартир, который без особо больших дополнительных затрат, лучше удовлетворял бы санитарно-гигиеническим требованиям, чем старые бревенчатые бараки.

Но здесь встает основной вопрос об имеющихся в нашем распоряжении, средствах. Ужасный жилищный кризис, наблюдающийся не только здесь у нас, но и по всей нашей республике, требует, чтобы мы строили из имеющихся ресурсов столько квартир, сколько только представляется возможным.

Ввиду этого, вопросом первостепенной важности для рабочего класса является изыскание стандартного типа гигиенического дома, постройка которого была бы в то же время связана с минимальными расходами.

В текущем году АИК приступила к осуществлению типов кирпичных домов, строящихся сейчас в Западной Европе, пытаясь

новлен вообще меньше, чем в Европе, по той причине, что жилищный кризис здесь до того остер, а существующая ныне жилая норма на душу столь низка, что строить квартиры больших размеров могли бы только лапа совершиенно не сознавшие свою ответственность.

В настоящее время душевая жилищная норма на предприятиях АИК не превышает 5,5 кв. метр., в то время как минимальная норма НКТ требует 10 кв. метр. на душу. Для достижения этой нормы, нам необходимо построить очень много квартир и безответственным делом была бы, конечно, постройка небольшого числа больших квартир вместо большого числа квартир, но меньшего размера. Вот почему кирпичные дома строятся у нас значительно меньшего размера, чем обычно в Европе.

В то же самое время, архитектура зданий должна быть такова, чтобы жилец мог полюбить свой дом, дающий ему приятный отдых после своей производственной и общественной работы.

Струй.

Борьба за экономию.

Больше фактов, поменьше фантазии.

За последнее время наша окружная газета "Кузбасс" оживилась дельными заметками рабкоров, отмечающих те или иные недостатки в хозяйственной и бытовой жизни предприятий.

Редакция, не желая оставлять такие заметки "гласом вспыхнувшего в пустыне", зорко следит за тем, чтобы хозяйственники своевременно давали в газету свои отклики и разъяснения.

Одно из мер, ведущей к участию выполнения хозяйственниками предложений рабкоров, редакция вполне правильно считает такой порядок, когда сами рабкоры помещают в газете краткие сообщения о том, как хозяйственник реагирует на ту или иную заметку.

К сожалению, не все рабкоры правильно подошли к совету редакции, и, давая свои сообщения, иногда берут дурной пример у хозяйственников (намека на написавший—я—не делаю), ограничиваясь пустыми отписками или впадая в хвастовство, что хозяйственник, мол, выполнил предложение рабкора и сам "Кузбасс" помог.

Вот, например, Дед Софон,

Один из способов поднятия производительности труда.

Новые группы рабочих шахтёров добывают угля меньше, а трутся и тратят динамита больше.

Это происходит от того, что к этим группам не прикрепляются старые забойщики, которые могли бы научить их правильно производить добычу угля.

Вот два характерных примера: четвертая и шестая группы, работающие на 25 уступе Кемеровского пласта, не могли зарабатывать по шестидесяти копеек. Добыть 36 кубов угля в месяц при трате 4 п. 26 ф. динамику, они от этой работы отказались. Когда же послали работать девятую опытную группу Лукьянова, то забойщики зарабатывали по три рубля в день и вырабатывали 59 кубов угля в месяц, истрачивая динамику 1 п. 28 ф.

Весь гвоздь работы здесь заключается в правильной забурковке и умении подойти к пласту.

Нашему техперсоналу нужно этот вопрос проработать и путем прикрепления старых опытных забойщиков к новым группам рабочих увеличить подачу угля, при наименьшей затрате рабочей силы и материала. Шимкевич.

Лишние поделки—лишние расходы.

В бараке № 16, на Красной Горке, Кемрунднка, живет технический директор АИКа, Горячев, занимая очень широкую квартиру.

Ему показалось этого мало и он, взяв пример с барака № 18, заказал, через стройбюро, в столярную мастерскую, сделать внутри ставни окон.

Во сколько обойдется это дело и принесет ли оно пользу самому Горячеву,—вот вопрос, интересующий рабочих.

В квартире Горячева имеется 20 окон, значит нужно 20 ставен. Каждая ставня обойдется с приделкой на место, минимум в пять рублей, а все—минимум в сто рублей.

В большинстве ставни будут болтаться в простенках, не принося ни летом, ни зимой никакой пользы.

Такие поделки, не приносящие пользы, а приносящие лишь убыток предприятию, недопустимы и их нужно прекратить, путем постановки вопросов на РКК и зачислении этих расходов в счет заказчиков. В. А. Федякин.

Устраните недостатки—сэкономите 400 пудов угля.

Котлы кочегарки Центральной шахты пожирают много угля. Так два работающих, летом в одни сутки, пожирают до 900 пудов, а зимой—до 1250.

Это объясняется тем, что в котлах плохая тяга и уголь в немалом количестве выбрасывается на улицу.

Такое ненормальное явление можно устранить, если увеличить тягу, сделать изолировку трубам, отпилить кочегарку.

Проведение этих мероприятий даст возможность сократить расход угля до 500 пудов в сутки.

Кроме того, вообще не мешает заняться ремонтом кочегарки, ибо она начинает приходить в негодное, грозящее обвалом, состояние.

Шимкевич.

Режим экономии в Краснинском районе.

Практическое проведение решений 14 партсъезда о режиме экономии началось с мая.

Проведено совещание кооперативных работников района с докладом на эту тему. Решено пересмотреть накладные расходы, сократить штаты и провести ряд других мероприятий.

Вот результаты.

Краснинское ЕПО без ущерба делу произвело сокращение штатов, на чем ежемесячно экономит 200 рублей. Такая же работа проделана и в остальных ЕПО.

На семнадцатое августа назначено совещание руководителей кооперативных и хозяйственных организаций района, для подведения итогов проделанной работы в этой отрасли.

Шубин.

ПС и ПК—помощники советской власти в деле укрепления промышленности.

Задача рабкоров—освещать их деятельность.

А. С-кий.

О борьбе за экономию в деревне.

Призывы нашей партии, о необходимости накопления средств для наибольшего укрепления и расширения нашей промышленности и сельского хозяйства, большинством рабочих в основном усвоены.

Это наглядно подтверждается тем, что в рабочих районах, в промышленности округа борьба за экономию проходит при довольно активном участии и партийных и беспартийных рабочих.

Однако наша партия к борьбе за экономию, за накопление средств привлекает не только рабочих, но и крестьян.

Между тем эта борьба в деревне в недостаточной мере, а местами и совсем еще не развернулась.

А есть ли необходимость борьбы за экономию в деревне?

Ответ один: необходимость борьбы, широкое поле для развертывания ее в деревне—есть.

Государственные учреждения, общественные учреждения и организации, крестьянское хозяйство и быт—вот где бедняко-середняцкие слои деревни должны твердо установить режим экономии.

Разве в хозяйственной деятельности райисполнкомов не бывает недостатков? Бывает!

Поэтому добиться такого выполнения бюджетов, чтобы ни одна копейка не пошла в не нужное дело и чтобы выполнение доходной части было безу-

того, а приносящие лишь убыток предприятию, недопустимы и их нужно прекратить, путем постановки вопросов на РКК и зачислении этих расходов в счет заказчиков.

В. А. Федякин.

Уголок рабкора (№ 1).

РАБКОРЫ ХИМЗАВОДА!

В воскресенье № нашей газеты выходит посвященным Химзаводу.

Срочно шлите заметки и статьи о всех достижениях и недостатках в общественно-производственной жизни завода.

Последний срок сдачи материала—суббота, 14 августа.

Редакция "Кузбасс".

На суд товарищей.

Прав-ли рабкор тов. Галанин?

Рабочие корреспонденты призывают коммунистической партии и советской властью выполнить, громаднейшей важности, ответственную работу.

Скрыть через печать все язвы неустройства, бесхозяйственности в производстве; бороться с ненормальными явлениями в жизни рабочих; отмечать достижения в производстве, запросы и нужды рабочих масс; помогать партии, советской власти, профсоюзам и другим организациям в проведении их задач,—вот кратко моменты их работы.

Выполняя эту работу и являясь одним из связующих звеньев нашей партии, советской власти и профсоюзов с широкими массами рабочих, они по сути дела, участвуют этим самым в социалистическом строительстве.

Поэтому и партия и власть и профсоюзы делу рабкоров уделяют много внимания, сил и средств.

Это, в свою очередь, ставит перед рабкорами вопрос о необходимости сознательно, беззаветно, честно, с наибольшей энергией, выполнять добровольно взятое трудное дело.

Однако, среди рабкоров, в одном из сознательных слов рабочих, встречаются люди, которые позволяют допускать себе попуска так или иначе отзывающиеся на работе и компрометирующие почетное звание рабочих корреспондентов.

Рабкор (Хим завод) нашей газеты тов. Галанин, однажды заявил почти буквально следующее:

— Если вы не будете помещать все мои заметки, то я обяжлю вам бойкот, т. е. не буду писать в вашу газету.

Несмотря на все доказательства о том, что помещение этих заметок неподобающими, т. Галанин все же ушел, и как видимо, с твердым убеждением в правильности принятого им решения.

Вопрос о помещении или не помещении тех или иных заметок разобрать в маленькой статье очень трудно. Он будет обсужден на ближайших собраниях рабкоров. Этим лучше его разрешим.

Но правильна ли такая принципиальная постановка вопроса т. Галаниным.

Я пока воздерживаюсь от ответа на этот вопрос в надежде на то, что рабочие корреспонденты нашей газеты прошлют свою мнения.

Кроме того, из помещаемой сегодня корреспонденции видно, что т. Галанин допустил поступок, который никак не совместим с званием рабкора.

Прав ли тут тов. Галанин?

Здесь ясно, что т. Галанин не прав и допускать такие действия со стороны рабкоров—позорное явление.

Оставляя за собой право вернуться к разрешению этих вопросов, я надеюсь, что мои товарищи по работе, по этим двум пунктам обвинений рабкора тов. Галанина, высажут свое мнение, тем более тогда, когда редакция предоставила на своих страницах место для обсуждения их. П. Х.

Именины рабкора.

2 августа рабкор нашей газеты Семен Галанин спровоцировал свою именины.

Именины не обошли без изрядной пьянки и драки.

Галанин, будучи пьяным, избил одного мальчика.

Милиция за это составила на него протокол, но будет ли дан делу ход, рабочие сомневаются, т. к. однажды, дело с ним о самогонке кануло куда то без последствий.

Рабочие знают, что Галанин поступил, поступком его чрезвычайно возмущены.

Они высказывают мнение о том, что в среде рабкоров таким, как Галанин, не должно быть места.

Присоединяясь к этому мнению я, кроме того, считаю необходимым обяжать ему бойкот, который думаю поддержит и редакция газеты, не помещая его заметок.

Оставлять без внимания и наказания такие поступки тогда, когда рабкоры привыкли вести борьбу с хулиганством, а не распространять его,—нельзя.

Пусть рабкоры высажут мнение о его поступке Рабкор.

По гор. Щегловску.

Наши медицинские силы.

По сведениям окружного врача, в округе в настоящее время работают 19 врачей, 38 фельдшеров, 11 акушерок, 1 зубной врач (в городе), 3 фармацевта и 34 человека прочего медицинского персонала.

Работа врачебно-контрольной комиссии.

В третьем квартале врачебно-контрольная комиссия пропустила 501 человек, причем, 252 из них признаны инвалидами, 79 дано продолжительное излечение, 3 признано здоровыми и остальным даны отпуска, амбулаторное и специальное лечение.

Сколько больных.

За время с апреля по июнь в округе врачебными участками прошено 45.581 человек больных, из них—10.468 человек застрахованных.

Фельдшерскими пунктами прошено 6.228 человек, из них—застрахованных 254.

Курорты.

Трудовое население нашего округа в летний сезон нынешнего года пользовалось следующими курортами: на курорт Ливадию был послан один человек, в Кисловодск—3, Баровое—16, Алану—4, Пятигорск—2, Сочи—5, на южный берег Крыма—3 и Шира—6 человек.

По нашему округу.

Постройка новой паровой мельницы.

Вновь организуемая Южно-Сибирская кооперативно-трудовая промышленная артель „Мельсояз“, предполагает произвести постройку паровой мельницы.

Место для постройки мельнины отведено на речке Каменке, близ дер. Тараданово, Крапивского района.

Всекобанк и Селькредит дают ссуду, а Госсельхозсклад-локомобиль в рассрочку на три года. Через полгода, после пуска мельницы, артель предполагает электрифицировать дер. Тараданово, на что крестьяне изъявляют свое желание.

Наемного труда в артели совершенно не будет и мельница будет обслуживаться только личным трудом членов артели.

Жалаем счастливого успеха в хорошем деле. Тарзан.

Пример другим.

Молодежь села Жирнова, Прокопьевского района, сумела правильно организовать свое свободное время. Есть кружок физкультуры, силами ребят сделали трапецию, турник и приобрели гири—кружок работает. Пьянство и лебоширство стало более редкое явление среди молодежи.

В праздничные дни молодежь устраивает коллективную читку газет, под руководством избача, привлекая в эту беседу массу взрослого населения.

Гармошка комсомольца Иванова собирает молодежь в саду, насаженного силами той же молодежи в день леса.

Поведение Жирновской молодежи должно служить примером для тех, кто занимается разгулом, игрой в карты и т. д.

Задача рабкоров—克莱мить злостных прогульщиков позором через газету. Выполните эту задачу!

Забота о детях.

В нашем округе за время с апреля по июнь с. г. организовано 14 детских яслей, в одиннадцати разных районах.

Гости по воздуху.

8 августа над гор. Щегловском и Кемеровским рудником летали три аэроплана военного ведомства.

Над Кемеровским рудником аэропланы сбросили листовки, после чего улетели по направлению к Томску.

Горсовет отчитывается.

В состав Щегловского горсовета избрано 170 человек, аккуратных из них только 70 человек.

Пленум горсовета с 15 февраля по июль созывался 5 раз, но состоялся только 3 раза. Два раза отсутствовал кворум.

Особенно ретивые.

Из всего состава членов Щегловского горсовета не были ни на одном заседании пленума следующие товарищи: Казицын Андрей, Матвеенко, Шатров Иван, Еремин Николай, Останин Петр, Купченко Тимофей и Шмиров, Филипп Ильич.

Температура в округе.

Средняя температура в округе для июня 16,8°, при значительном колебании ее 0,6—холода до 32,7—тепла.

На улучшение ветеринарного дела—350 рублей.

Усть-Сосновский рик, в целях улучшения ветеринарно-санитарного дела в районе, спешно приступил к заготовке материалов для капитального ремонта помещения под манеж, веталтери и мясо-контрольную станцию. На эти работы рик в смету 1926-27 года внес 350 рублей. Крючков.

Беднота активно помогает.

В районе Андреевского сельсовета, Кемеровского района, за время добровольного выявления скрытых объектов обложения, удалось, при активном участии бедноты, выявить около 12 десятин посева, 31 дес. покоса и несколько голов скота. Задолженные упорно скрывают от учетных комиссий обекты обложения. Авиатор.

„Кузбасс“ отвечает.

Прохожему (дер. Банново). На заметку „О переселенцах“ на запрос редакции, округ сообщает, что граждане переселенцы, появившиеся в дер. Банново до 22 мая 1922 года, пользовавшиеся в этом селении землей, но не на правах аренды, в случае отказа им в таком пользовании со стороны земельного общества, в настоещее время могут восстановить права через райземкомиссию. Переселенцы, поселившиеся в селе Банново после 22 мая 1922 года, как безземельное население, могут получить землю при наличии земельных излишков, которые могут быть выявлены при оформлении землепользования села Банново, которого еще не производилось.

Спортивный инвентарь для занятий спортом хватит, а поэтому окружному отделению союза надо нажать на бюро кружка, чтобы оно взялось за работу. Н. Демидов.

Оживление с промтоварами.

По ассортименту товаров в оптовых оборотах по местным сдекам в июне замечается увеличение по всем промышленным товарам и продуктам питания.

Уменьшились обороты на хлеб, каменный уголь и строительные материалы.

Оптовая торговля.

В июне оптовая торговля против майской повысилась на 27,5 проц. и, несмотря на летнее затишье, мало отличается от предпраздничной апрельской торговли (апрель 404.906 руб., июнь—346.404 руб.).

Розничная торговля.

В мае общий итог розничной торговли госорганов, кооперации и частников выражался в 470147 руб., а в июне—598.383 руб. Увеличение произошло на 27,2 проц., главным образом, у госторговли и сельской кооперации.

Поступление налогов и сборов.

За июнь по округу поступило различных налогов и сборов 27.627 руб.

Против майских поступлений июньские уменьшились на 31,3 проц.

Привлекут ли суду Шарапову?

В первых числах июля, пова-риха детплощадки Химзавода Шарапова была поймана с кра-денными продуктами, которые она через свою дочь отправляла домой.

Об этой краже милицией был составлен протокол, но до сих пор неизвестно: будет ли Шарапова предана суду.

Рабочих и работниц это чрезвычайно интересует и поэтому они ждут ответа о положении дела Шараповой. Рабочий.

Физкультура.

Прекратите спячку бюро кружка ФК.

Наверное, каждый гражданин гор. Щегловска знает, что окружному отделению союза спортивных организаций, оборудовано, около пожарной команды, спортиплощадка.

На устройство этой площадки истратили немалое количество средств, а пользы нет.

Несмотря на то, что в единий кружок ФК записалось более сотни людей, спортом занимается только десять-пятнадцать человек и то неорганизованным порядком.

На спортиплощадке ежедневно можно увидеть кучу хулиганов, которые на спортиплощадке стараются все изломать и уничтожить.

Бюро кружка ФК, которое избрано членами кружка, пожалуй, ни при каких усилиях не разыщешь, а между тем на обязанности его лежит и охранение спортиплощадки, путем установления очередных дежурств.

Спортивный инвентарь для занятий спортом хватит, а поэтому окружному отделению союза надо нажать на бюро кружка, чтобы оно взялось за работу. Н. Демидов.

Наука и техника.

Стандартизация труда.

В целях стандартизации труда в Америке выработана чрезвычайно любопытная таблица, согласно которой рабочий или служащий перед поступлением на работу испытывается и только потом принимается на работу. Труд разделяется на пять ступеней. Первая, наименьшая ступень: автоматический труд, который может совершаться без всякого участия сознания работающего. Задания и приемы работы здесь неизменны. Движения однобразны. Пример: учитель, врач, инженер, литератор, журналист. Пятая, высшая ступень: свободный творческий труд, в котором задания и приемы выбирает сам трудающийся и результаты которого необычны, не повторяют уже известного. Примеры: учитель, художник, композитор, политический вождь.

Как предохранить дерево от гниения.

В Америке найдено новое средство, при помощи которого дерево, пропитанное им, не гниет. Это средство стало применяться на американских фермах. Средство это еще замечательно тем, что дерево, пропитанное им, делается почти совершенно водонепроницаемым. Употребляют его также и для пропитки шпал на железных дорогах. Средство делается таким образом: составляется смесь из нефтяных остатков и асфальта, к ней прибавляют хлористого цинка, и вся эта смесь пропускается под давлением в 140 атмосфер. Результат пропитывания этой смесью исключительно удачные.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 60.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

г. Щегловск.

23 июля 1926 года.

Об установлении местного налога со строений на 1925/26 бюджетный год.

На основании ст. ст. 41—47 временного положения о местных финансах и правил оценки строений и взимания с них местного налога, утвержденного НКФ СССР 30-го июня 1924 года, Кузнецкий окружной исполнительный комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

§ 1. Установить в пределах округа на 1925/26 бюджетный год со строений в городских поселениях и налог с фабрично-заводских, торговых и промышленных помещений внегородских поселений.

Примечание: К городским поселениям относятся: а) г. Щегловск, Химзавод и Кемрунник; б) г. Ленинск; в) г. Кузнецк, Прокопьевск, Бачаты и Гурьевод.

§ 2. Обложение подлежат:

а) В городских поселениях, в границах селитебной площади, установленной при производстве оценки, жилые дома, фабрики, заводы, склады, торговые помещения, театры, бани и всякого рода другие строения, нераздельные с обслуживающими их постройками.

б) В сельских местностях, в границах селитебной площади, установленной для фабричной, заводской, торговой или промышленной деятельности со всеми обслуживающими их постройками и жилыми домами для рабочих и служащих.

в) Расположенные в лачных селениях жилые дома, нераздельно об являющиеся их постройками, за исключением неэксплуатируемых, пущены в эксплуатацию в наем строений, входящих в состав хозяйств, находящихся за чертой Кольчугинской ж. д. (Нахаловка);

г) В г. Ленинске границами селитебной площади являются г. Ленинск, ст. Кольчугино, пос. при ст. Кольчугино и пос. Журинский;

в) границами селитебной площади г. Кузнецка определяются границами, принятыми при проведении ревизии за 1924/25 г.

Границами селитебной площади пос. Бачаты считать в составе пос. Бачаты, пос. Свободного и ст. Бачаты.

В Прокопьевске и Гурьеводе селит. площадь поселков.

Утв. ГИК 11/VII—25 г. № 37.

Зам. предс. исполнкома Попов.

Секретарь Иванов.

(Продолжение следует).

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

Паспорт, выд. Томским союзом китайцев на имя Ян Хай-Сан. 222.
Уч. воен. кн., выд. Лен. воен. столом на имя Юмагомбина А. 223.
Проф. кн., выд. Лен. рудкомом ВСГ на имя Шечкус П. А. 224.
Паспорт, выд. Рузавевской горнодобывающей, Певзенской губ. на имя Даэзкина А. И. 225.
Чл. кн. № 799, выд. Ленинским Лен. комом на имя Постомного М. З. 226.
Уч. воен. кн., выд. Лен. воен. столом на имя Парамонова И. Д. 227.
Сем. пасп., выд. Кемер. риком, профбилет, выд. Кемер. рудком С. Г. на имя Плотникова Иг. А. 228.
Чл. кн. № 104, выд. Кемер. риком, профбилет, выд. Кемер. рудком С. Г. на имя Найдулина Мухамета. 229.
ССТР на имя Медведева Н. А. 230.

Рабкоры и селькоры!

Посыпаемые вами корреспонденции в дополнительных письмах, адресуйте только на имя редакции газеты, но ни в коем случае на имя отдельных сотрудников редакции, так как такие корреспонденции выкупаться не будут.

Редакция.